

信息快递

省水利厅、省发改委、省生态环境厅、省能源局日前联合印发《湖南省小水电清理整改实施方案》，明确——

明年底前完成全省小水电清理整改

小水电是清洁可再生能源，更是农村基础设施，但一些小水电存在违规建设、影响生态环境等问题。省水利厅、省发改委、省生态环境厅、省能源局日前联合印发《湖南省小水电清理整改实施方案》，明确2020年底前完成全省小水电清理整改。

“我省已建成的小水电在解决无电缺电人口用电问题、优化能源结构、改善农村生产生活条件、加快脱贫步伐、支持地方经济社会发展等方面，作出了历史

性贡献。”省水利厅相关负责人介绍，由于发展理念滞后、监管不力等原因，一些地区小水电生态问题比较突出，对生态环境造成了不同程度的影响。

根据《方案》，小水电清理整改的主要任务分为全面综合评估、制定整改方案、推进清理整改、严格验收销号、严控新建项目准入五个方面。综合评估将按照退出类、整改类、保留类三种类型，分别进行类别划分，并依类型明确整改要求。

《方案》明确，位于自然保护区核心区或缓冲区内的小水电项目和未办理环评手续违法开工建设且生态环境破坏严重的小水电项目应立即退出；依法依规履行了行政审批许可手续且不涉及自然保护区的核心区、缓冲区和其它依法依规应禁止开发区域，同时满足生态流量下泄要求的小水电项目可以保留。

按照《方案》，湖南将于今年4月底前完成小水电项目的综合评估，重点核查项目是否涉及生态保护红线，是否

履行立项审批（核准）、环境影响评价、水资源论证（取水许可）、土地预审、林地征（占）用等手续，是否具有防洪、灌溉、供水、单一电源等公益性功能，形成环境突出问题清单。7月底前，根据综合评估的意见，对于列入退出类和整改类的小水电项目，按照“一站一策”和“一站一册”的原则，逐站制定整改方案。2020年底前，完成清理整改并进行验收销号。

(据红网)

“五一”假期想出去看看，火车票预售情况如何？



衡阳火车站车票“有紧有松”

本报讯（记者 金明达）4月15日，记者从衡阳火车站了解到，今年“五一”（4月30日至5月4日）期间，衡阳站预计发送旅客12万人次左右，日均2.4万人次。目前，“五一”假期的一些热门方向火车票开始紧俏，请有出行计划的旅客注意提前订票。

根据2019年劳动节放假安排，由原来的5月1日休1天，更改为5月1日至4日放假调休，共4天。悠长的假期，让不少“想出去看看”的市民怦然心动。目前“五一”假期火车票预售情况如何？当日，记者通过12306铁路官网查询发现，衡阳火车站往返北京、上海、杭州、广州、深圳等方向的部分车次的车票较为紧俏，省内长沙、岳阳、株洲、永州、郴州往返衡阳的车票则较为宽松。

衡阳火车站工作人员表示，往年来看，“五一”期间衡阳站铁路客流将以探亲、旅游为主，呈出行时间集中、长短途客流汇集两个特点。旅客出行方向以湖南周边城市和省外旅游城市等地为主。前期客流以北京、上海、长沙等大城市为中心向周边城镇辐射，后期以返程客流为主。旅客出行高峰期集中在4月30日下午与5月1日上午，返程高峰期集中在5月4日下午至傍晚。

政策解读

广电总局新规4月30日起施行

未成年人节目不能有16项内容

近日，国家广播电视台发布《未成年人节目管理规定》，强调未成年人节目不得宣扬童星效应或者包装、炒作明星子女，不得渲染暴力、血腥、恐怖，教唆犯罪或者传授犯罪方法，不得肯定、赞许未成年人早恋，而且“网上网下统一标准”。此消息一出，网友们纷纷表示：“真心觉得好！”业内人士分析认为，根据该《规定》，曾经火爆荧屏但招致不少争议的明星亲子真人秀节目可能就要“凉”了。这部管理规定将从4月30日起施行。



插图 王金辉

新规回应

真人秀节目不得包装炒作明星子女

其实，针对亲子真人秀节目的政策“紧箍咒”早在2016年就开始收紧。2016年，广电总局出台《关于进一步加强电视上星综合频道节目管理的通知》，明确要求严格控制未成年人参与真人秀节目，不得借真人秀节目炒作包装明星。随后，一大批亲子真人秀半路叫停，《爸爸去哪儿4》转成网络综艺，《爸爸回来了2》等节目停止制作。

然而，《爸爸去哪儿4》转战网络后再度引发争议。实习奶爸董力与呆萌少女阿拉蕾的临时父女组合一夜爆红网

络，但是随着节目进展，节目组却貌似将两人的“父女CP”带偏成了“情侣CP”，因此引起网友极度不满，认为这样不利于儿童安全教育。

2018年，《爸爸去哪儿6》一再延期，至今没有播出。当时便有知名人士爆料第六季不会播出，并称因为这个节目扰乱了社会风气，有的小孩子看过这个节目开始思想扭曲，觉得自己的父亲不如节目中的爸爸，严重影响了孩子们健康的心理成长。

记者注意到，在广电总局此次发

布的《未成年人节目管理规定》中，对上述问题均有涉及。《规定》第四条即明确，未成年人节目管理工作应当坚持正确导向，注重保护尊重未成年人的隐私和人格尊严等合法权益，坚持教育保护并重，实行社会共治，防止未成年人节目出现商业化、成人化和过度娱乐化倾向。第十四条规定，邀请未成年人参与节目制作，其服饰、表演应当符合未成年人年龄特征和时代特点，不得诱导未成年人谈论名利、情爱等话题。未成年人节目不得宣扬童星效应或者包装、炒作明星子女。

举止行为等。

覆盖网络平台网上网下统一标准

随着短视频和直播平台的迅猛发展，很多平台唯流量论，存在大量对未成年人进行炒作包装的现象。14岁早恋生子、00后情侣直播私奔、17岁炫富网红……这些竟然都被推成了“网红”。2018年就有媒体调查发现，在这些平台上，未婚生子甚至被当成荣耀宣扬，而且播放量巨大。

对此，广电总局的新闻发言人在答记者问中明确，此次《规定》落实“网上网下统一标准”的要求，规范调整的未成年人节目包括未成年人作为主要参与者或者以未成年人为主要接收对象的广播电视节目和网络视听节目。

对于违反《规定》的行为，由广播电视台主管部门给予警告、罚款或者依据《广播电影电视管理条例》给予更为严格的行政处罚。对于负有责任的主管人员或者直接责任人员，广播电视台主管部门可以向被处罚单位的主管部门或者有权处理单位通报情况，提出对负有责任的主管人员或者直接责任人员的处分、处理建议，并可函商后续处分、处理结果。

(据新华网)

新规亮点

不满十周岁不得做广告代言人

记者注意到，一些星二代被节目捧红后，商业活动、广告代言纷至沓来，而且身价倍增。然而过度的商业曝光也不免让人为他们的健康成长担忧。

此次《未成年人节目管理规定》第十条就明确，不得制作、传播利用未成年人或者未成年人角色进行商业宣传的非广告类节目。第十八条则规定，不得利用不满十周岁的未成年人作为广告代言人。

至于什么是“广告代言人”，朝阳法院法官周欣月在接受记者采访时作出了解释：“广告代言人与广告表演者不同，广告代言人是以自己的名义或者形象对商品、服务作推荐、证明的自然人、法人或者其他组织。如果在广告中不表明身份，对相关受众来说也难以辨别其身份的，就属于广告表演，而不属于广告代言人。当然如果知名度较高，不表明身份也能被相关公众直接辨识，也属于广告代言人。”

未成年人法官不能有16项内容

周欣月法官指出，电视节目对未成年人的成长有着潜移默化的影响，尤其是暴力、色情内容，对于心智尚未成熟



罗世文：

《红岩》英雄许云峰原型



罗世文像(资料图)

征途中，在被人监视的情况下，他们同红军战士一道，两翻雪山，三过草地，经受了最严酷的考验。直到长征胜利，才在党中央的关怀下得到平反。

抗日战争时期，罗世文被党中央派回四川工作，先后任中共四川省临时工作委员会书记、川康特委书记，从事抗日民族统一战线工作。

1939年底至1940年春，国民党顽固派发动了第一次反共高潮。1940年3月18日，罗世文被国民党特务逮捕，先后关押在重庆歌乐山白公馆看守所、贵州息烽监狱和重庆渣滓洞监狱。在监狱中，罗世文和车耀先、韩子栋、许晓轩等组织了临时党支部，带领难友同敌人展开坚决的斗争。

1946年8月17日，敌人放话要将罗世文和车耀先转移至南京监狱。罗世文意识到敌人要对他下毒手，写下了给党组织的最后一封信，表示：“决面对一切困难，高扬我们的旗帜！”8月18日，罗世文和车耀先一起被杀害于重庆歌乐山松林坡。新中国成立后，人民政府将罗世文和车耀先的骨灰从松林坡挖出来，隆重安葬，周恩来总理亲自为他们题写墓碑碑文。

曾任罗世文家乡威远县史志办主任的冷国文参与了罗世文史料的收集整理工作。他告诉记者：“在卷帙浩繁的史料中，阅读罗世文那鲜为人知的故事，深切感受他英勇无畏的革命风范的同时，我还看到了一个更加可亲可敬的罗世文。”

罗世文重情，他对同志、朋友关怀备至，体贴入微。难友得病，他嘘寒问暖，精心护理。他对母亲也怀有一片深情。由于长年在外从事革命活动，罗世文没有时间回家去看望母亲。母亲思念儿子，每天就朝门口望着大路叫：“自元（罗世文小名），你还不回来呀？”1944年中秋节，身陷囹圄的罗世文从亲友口中知道这事后，倚着铁窗，写下《无题》一首：“慈母千行泪，孤儿百战身。可怜今夜月，两处各凄清。”

(据新华社)

董健民：

“誓与密码共存亡”



董健民像(资料图)

里，他俩发誓，为了千百万人能够得到解放，为了实现共产主义理想，宁可牺牲自己的性命，也决不能泄露党的机密，“誓与密码共存亡”。

1945年抗日战争胜利后，董健民和钟琪夫妇被党组织派遣到东北局工作。1946年，他们带着刚刚两岁的孩子，化装乘船由海路经大连赴东北。当他们乘坐的商船驶进渤海水域时，由于叛徒告密，遭到国民党军舰拦截，炮弹冲中了他们乘坐的商船，穷凶极恶的国民党军警要登船检查、搜捕共产党员。

面对突如其来的险情，董健民、钟琪夫妇冷静地分析了险恶处境，迅速作出了抉择：宁可牺牲全家人的生命，也决不能让党的机密落入敌人手中。他们把携带的密件紧紧贴在胸前，一家三口紧紧抱在一起，毅然跳进了波涛滚滚的大海，壮烈牺牲。董健民牺牲时年仅23岁。

今年68岁的董治海是董健民的侄子，他称董健民为三姑。“三姑牺牲时我还没出生，但她的事迹长辈们经常和我们提起，她是我们家的骄傲。”董治海说，三姑的革命情怀一直激励着我们。我经常对自己的孩子们说，作为她的后人，一定要无愧于心。

“董健民是我的远房姑姑，她的英勇事迹村里人几乎都知道。我们引以为傲的同时，也用她的革命精神教育子孙后代。”刘祥庄村党支部书记、村委会主任董兰清说。(据新华社)